

Η ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΖΑΝ ΓΚΑΛΜΟ

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΠΟΥ ΕΧΑΣΕ ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ

Η πιο παράξενη μορφή της «Υπεθέσεως Σταβίσκου». Τα πρώτα εκπληκτικά θήματα ενός μεγάλου τυχοδιώκτη. Ο Ζάν Γκαλμο κι' η «Υπεθέσις Ντρεϊφφούς». Πώς έγινε διάσημος στην Κιουανή 'Ακτιή. Ο γάμος του με την κόρη ενός 'Αμερικανού πρεσβευτού. Η έκλυτη ζωή του στο Μόντε-Κάρλο, κλπ. κλπ.



ΤΟΝ τρομακτικό κινεμά των συνταρακτικής «Υπεθέσεως Σταβίσκου», παρουσιάστηρε αυτές τις μέρες μιά παράδοξη μορφή τυχοδιώκτη, ένας μυστηριώδης και μυθιστορηματικός άνθρωπος, ο πασίγνωστος άλλοτε «Βασιλεύς του Ρουμού» : Ο Ζάν Γκαλμο.

Μετά τον «Ερσάο Σάσα με τὰ χροιά δάχτυλα», το παραδοξότερο πρόσωπο αυτής της σκοτεινής υποθέσεως, που έχει αναστατώσει τον κόσμο, εινε δίχως άλλο αυτός ο εκπληκτικός τυχοδιώκτης, ένας είδος Δόν Κιχώτι και Σιγανό τις εποχής μας.

Ο Ζάν Γκαλμο, ισαρχηγός και θησαυροφύλακας της διεθνούς σπείρας του Σταβίσκου, ήταν ο πρώτος που της κατέφερε ένα θανάσιμο πλήγμα και με τον τρόπο αυτό έγινε ο αίτιος της τρομακτικής καταρρεσεως της. Ένα απόγευμα του Ιουλιου του 1926, ο Παρισινός αστυνομικός Πασό, που αναζητούσε απεγνωσμένα τὰ ίχνη της σπείρας του Σταβίσκου, γιατί από τότε είχαν άρχισει η μνηστείες για τις απόψεις της, έλαβε ένα μυστηριώδες τηλεγράμμα :

—Κύριε Πασό, αν θέλετε να πάσετε τον Σταβίσκου και την σπείρα του, ελάτε άποψε στις έφτά η ώρα στην μεντορία Ζυμιέρ !...

—Ο αστυνομικός Πασό άπόμεινε μ' ανοιχτό στόμα.

—Πούδς τηλεφώνει ; ρώτησε με δυσπιστία.

—Ο Ζάν Γκαλμο ! τού άπάντησε ο άπόροτος συνομιλητής του.

«Α ! ήταν ο Ζάν Γκαλμο ; Ο αστυνομικός Πασό σε πολλές περιπτώσεις είχε φερθεί με συμπάθεια σ' αυτόν τον τυχοδιώκτη και φαίνεται οτι ο Γκαλμο τώρα ήθελε να τον άνταμεινή. Ο Πασό λοιπόν πήγε σ' εκείνο τού μυστηριώδες ραντεβού κι' έμαθε τού κορησμένου της σπείρας του Σταβίσκου : Ήταν μιά βίλλα στο Μαρλβ - λέ - Ρουά.

Τό ίδιο βράδυ ο Σταβίσκου είχε πέσει κιολας στα χέρια της αστυνομίας. Μά ύστερ' από δυό χρόνια ο Ζάν Γκαλμο πέθανε, δηλητηριασμένος από άγνωστους έχθρους του, στη Γουιάνη...

Ποιοί ήταν αυτοί α' δολοφόνοι, που είχαν βάλει την 'Αδριανή, την μαύρη υπηρέτρια του Γκαλμο, να τόν δηλητηριάσει ; Μέχρι σήμερα είχαν παραμείνει μυστηριώδεις, μά τώρα, με τις άπόρρητες και διαρκείς άποκαλύψεις, που έρχονται κάθε τόσο στο φως, έγινε γνωστό οτι ο δολοφόνος τού Γκαλμο εινε ο δημοσιογράφος Μπουλιέ, που ρησκόταν εκείνη την εποχή στη Γουιάνη. Ο Μπουλιέ, που ήταν τού δεξι χέρι τού Σταβίσκου, είχε λάβει μιά μέρα από τόν άρχηγό του τού άκόλοιο γράμμα :

«Ο Γκαλμο με πρόδωσε. Τόσο τού χειρότερο γι' αυτόν. Πρέπει να τιμωρηθή !»...

Κι' ο Γκαλμο δηλητηριάστηκε από την μαύρη υπηρέτρια του. Μά πώς έγινε ισαρχηγός και έπειτα άπονοδος έχθρος αυτής της σπείρας τόν άπατεώνων, που έχει τρομοκρατήσει σήμερα τη Γαλλία ; Η ζωή τού Γκαλμο εινε ένα συνταρακτικό μυθιστόρημα. Ο τυχοδιώκτης αυτός γεννήθηκε την 1 'Ιουλιου 1879 τού Μονπουζιέ. Ήταν δηλαδή Γασκώνος και τέτοιος έμεινε σ' όλη του τη ζωή. Οι γονείς του δέν ήταν πλούσιοι. Ο πατέρας του ήταν ένας άπλος δημοδιδάκαλος. Ο νεαρός Γκαλμο λοιπόν άρχισε από μικρό να εργάζεται, για να κερδίσει τη ζωή του. Εχει τρελλά όνειρα. Ήθελε να γίνη πλούσιος και ο ίδιος χαρακτήριζε τόν έαυτό του από τότε ως τυχοδιώκτη.....

Δέν ήταν άκόμη είκοσι χρόνων, όταν άνακατεύθηκε μ' έναν περιεργό τρόπο στην «Υπέθεσι Ντρεϊφφούς», που είχε άναστατώσει εκείνη την εποχή τη Γαλλία, όπως σήμερα τού σκάνδαλο Σταβίσκου. Ο Ζάν Γκαλμο εργαζόταν ως έμμελητής σε κάποιο σχολείο τού Σαιν - Ντιέ, όταν άξαφνα παράτησε αυτή την πόλι, πέρασε στον Σάν Ρέμο κι' εκεί πέρα είχε την παράξενη τύχη ν' ανακάλυψη τὰ ίχνη τών τριών κατασκόπων, τού Βέσσελ, της Ματθίλδης Μπλάνκερ και τού Στανισλάου Παρμπουρόβσκι, που έπαιξαν έναν τόσο σκοτεινό ρόλο στην ύπόθεσι Ντρεϊφφούς.

Πώς τώρα καθάφθηκε να χάνη αυτήν την ανακάλυψη, κανείς ποτε δέν μπόρεσε να τού μάθη. Ο Γκαλμο έγινε μ' αυτόν τον τρόπο δημοφιλέτατος και έσωσε μάλιστα να προσφέρει τις υπηρεσίες του στον Ζωρζ, ο οποίος όμως δέν έδωσε και τόσο προσοχή σ' αυτόν τόν νεαρό τυχοδιώκτη κι' άρνήθηκε να δεχθή τις καταπληκτικές έμψυχουσεις του. Έκείνος τότε εξαγορίστηκε στην Κιουανή 'Ακτιή κι' εκεί βρήκε μιά έφημερίδα, τόν «Petit Nigois», όπου συνέχισε τις άποκαλύψεις του κι' όταν τέλει τόν κάλεσαν στο Κασουργουικεϊο, ο Γκαλμο καθάφθηκε ν' άποδείξη οτι ο δυστυχής λοχαγός Ντρεϊφφούς δέν εινε ποτέ καμιά σγήσι με τού Γενικό 'Επατελιό τού Βερολίνου. Έχοντας κατόπιν την προστασία τού διευ-

θυντού τού «Petit Nigois», ο παράδοξος αυτός νέος έγινε πασίγνωστος στη Νίκαια. Τά άρθρα του σ' αυτή την έφημερίδα διαβαζόντουσαν από όλο τόν κόσμο κι' όπως ήταν φυσικό, η κυκλοφορία τού «Petit Nigois» τριπλασιάστηκε. Ο Γκαλμο άφησε τότε άχαλιωτή τη φαντασία του και κάθε τόσο προέβαινε σε άποκαλύψεις για τὰ πιο φανταστικά πράγματα, για τρομοκρατικές όργανώσεις, για λησσομημορίες, για φρικαστικά έγκλήματα και συγχρόνως έγραφε και μυθιστορήματα. Ήταν ένα αινιγματικό κι' επάκονδο πρόσωπο...

Είκοσέξη χρόνων έρωτεύθηκε παράφορα την κόρη τού πρεσβευτού τών Ήνωμένων Πολιτειών στη Ρωσία, τού Χεντίεκο, που περνούσε τόν χειμώνα τόν στην Κιουανή 'Ακτιή, και την παντρεύθηκε. Ο Ζάν Γκαλμο τότε άρχισε μιά όργιαδή ζωή χιλιάδης και σπατάλης στο Μόντε Κάρλο, κι' όπως ήταν έξιμένο, δέν άρχισε να σκοπιάη μέσα σε λίγο καιρό τήν κολλοσιαία πλοία της γυναίκας του. Ο πειρώος του, ωστόσο, τόν άγαπούσε, και για να τόν σώση από την έκλυτη ζωή που έκανε στην Κιουανή 'Ακτιή, τόν έστειλε μιά μέρα με μιά φανταστική άποστολή στη Γουιάνα. Ο τυχοδιώκτης μας, έτοιμος πάντα να άντιμετωπίση τήν πιο δύσκολη κατάσταση, αν κι' άποβιβάστηκε στη Γουιάνα δίχως μιά πεντάρα στην τσέπη, κατέφερε μέσα σε λίγο καιρό να γίνη τού ελδιωού τόν Ιθαγενών και να έκλεγη βουλιετής με μιά καταπληκτική πλεονηφία, κατακρατώντας όλους τους άντιπάλους του.

Άξαφνα όμως ξέσπασε μιά μέρα στη Βουλή τού περιφημο σκάνδαλο τού ρουμού. Οι πολιτικοί αντίπαλοι τού Γκαλμο τόν κατηγορούσαν οτι είχε πραγματοποιήσει κατά τόν πόλεμο μεγάλες άισχροκρέδεις με τις προμήθειες του. Ο Γκαλμο άρχισε να χάνη τη δημοκτοητή του και να παρουσιάζη την πραγματική του μορφή, την μορφή ενός άνθρωπου που δέν έχει τίποτα ιερό και όσιο. Ο Πασό, ο αστυνομικός που έλαβε τού μυστηριώδες τηλεγράμμα τού 1926, έκανε μιά λεπτομερή έρευνα στο σπίτι του, μά παραδόξως δέν άνεκάλυψε κανένα σοβαρό ένοχοσηματικό στοιχείο. Η έπιχειρήσις, ωστόσο, τού Γκαλμο άρχισαν να παίρουν την κάτω βόλτα. Ο τυχοδιώκτης άγωνίστηκε με κάθε τρόπο να έρθη σε κάποιο συμβιβασμό με τούς πιστωτάς του, μά κανείς δέν θέλησε να τόν βοηθήση. Την 1 'Απριλιου τέλει τού άραφρέθηκε η βουλιετική άσπλια κι' ο Γκαλμο συνελήφθη και καταδικάστηκε.

Από τήν εποχή εκείνη η ζωή τού Γκαλμο μπήκε στην πιο σκοτεινή και τήν πιο παράξενη φάσι της. Εινε ένας γάιφρος, ένα μυστήριο...

Κι' άξαφνα, ο αστυνομικός Πασό, χωρίς να τού περιμένη, άνεκάλυψε από την όμολογία τού ίδιου, οτι ήταν ισαρχηγός και θησαυροφύλακας της σπείρας Σταβίσκου !...

—Τό ξέρω, τού ειπε ο Γκαλμο, οτι αυτό που κάνω εινε άτιμο, μά θέλω να σώσω μιά γυναίκα, την φίλη μου 'Αριέττα, γιατί θέλει να τήν δολοφονήση ο Σταβίσκου...

Τό ίδιο βράδυ πάλι ο Σταβίσκου, τριζόντας τὰ δόντια του από τήν λύσσα για τη σύλληψή του (τόν άφησαν κατόπιν ελεύθερο με έγγυση, χωρίς φυσικά να γίνη ποτέ η δική του), έλεγε στον Πασό :

—Πούδς με πρόδωσε ; Τό ξέρω : Εινε ο Γκαλμο ! Μά πούήστε σε σάς, γιατί μου χρωστάει 40 χιλιάδες φράγκα ! Μά θά τόν εκδικηθώ ! Θά τόν εκδικηθώ !...

Κι' όπως αναρρώσως παραπάνο, ύστερ' από δυό χρόνια ο Γκαλμο πέθανε δηλητηριασμένος στη Γουιάνα από τούς συνενόχους τού «Όρωμαίου Σάσας».

—Αναρρώοι ! Με φάγατε ! Έμφανήσε δυαν ξεψυχούσε.

Τό περιεργό όμως εινε οτι, όταν ο Ιατροδικαστής Κου - Άμπερσε έκανε μιά δεύτερη άνοησία τού πτώματος τού Ζάν Γκαλμο, διεπίστωσε καταπληκτικος οτι είχε ξεφανυσθή η καρδιά του !...

Τι είχε γίνη η καρδιά τού παραδόξου αυτού τυχοδιώκτη ;...

Από τὰ νέα στοιχεία, που παρουσιάστηκαν σήμερα, αυτό τού σκοτεινού μυστηρίου διαφωτίστηκε. Την καρδιά τού Γκαλμο τήν είχε κλέψει (εινε η κυριολέξια) η όμορφη φιλενάδα του 'Αριέττα...

Και έτσι, καθώς βλέπετε, η περιπετειώδης ζωή αυτού τού αινιγματικού τυχοδιώκτη είχε έναν ρωμαντικό, αλλά και μακάβριο έπιλογο...

